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Ata da Décima Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 22 de abril de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de abril do ano de 2019, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

décima nona Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada 

a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda; 

Ailton Marcos Fontenele Vieira; Alessandra Ponte de Queiroz; Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos; Cleiton Prado Carvalho; Estevão Ponte Filho; Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante; Francisco Rogerio Bezerra Arruda; Jose Bonifácio Silva 

Mesquita;  Jose Itamar Ribeiro da Silva;  Maria Socorro Brasileiro Magalhães; Tiago 

Ramos Vieira; Vicente De Paulo Albuquerque, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina; José 

Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Joaquim Euclides Feijão 

Neto. AUSENTES: Romário Araújo de Sousa, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar; 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos; Jose Oswaldo Soares Balreira Junior. Ata da 18º 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a 

Correspondência: - Of. 22/2019 – Conselho Municipal de Educação de Sobral, 

17/04/2019. Assunto: Alteração da indicação de representante(s) do Poder Legislativo 

no Conselho de Educação. Foram lidas as Indicações nºs 733/19, 734/19, 735/19, 

736/19, 750/19, 761/19, 762/19, 763/19, 782/19, 784/19, 789/19, de autoria do 

Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Indica que seja feito o saneamento 

básico na localidade de Sabonete, no distrito de Caracará; - Indica que seja feito o 

calçamento na localidade de Sabonete, no distrito de Caracará; - Indica que sejam feitos 

reparos nos bancos localizados na praça Matriz, no distrito de Caracará; - Indica que 
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seja feita uma interligação na rede hídrica da localidade de Patos para Caracará; - Indica 

realizar reparos com asfalto na parede do açude do Sara, na localidade de Emasa, no 

distrito de Aracatiaçu; - Indica a reforma e urbanização da praça Manuel Cassimiro do 

Monte, no distrito de Bilheira; - Indica a construção de uma quadra de esportes na 

localidade de Olho d’Água do Pajé, no distrito de Bilheira; - Indica que seja feita uma 

reforma no Anexo da escola Paulo Freire, na localidade de Emasa, distrito de 

Aracatiaçu; - Indica a instalação da manta asfáltica (recapeamento asfáltico) na extensão 

da rua Osvaldo Rangel, no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE; -  Indica manta asfáltica 

(recapeamento asfáltico) para a rua Floresta, no bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE; -  

Indica a instalação da manta asfáltica (recapeamento asfáltico) na rua Estanislau Frota, 

bairro Centro, Sobral-CE; as Indicações nºs764/19, 765/19,766/19, 790/19, 791/19, 

792/19, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” 

(PR) - Indica a recuperação de uma passagem molhada da comunidade de logradouro, 

situada nas proximidades do distrito de Aracatiaçu; -  Indica a perfuração de um poço 

profundo na comunidade Caraúbas, pertencente ao distrito de Aracatiaçu, no município 

de Sobral; - Indica a construção de uma praça pública na comunidade São Joaquim, no 

distrito de Aracatiaçu; - Indica a construção de uma praça pública na vila Barbosa, no 

distrito de Aracatiaçu; -  Indica a instalação de um poço profundo na comunidade São 

Domingos, pertencente ao distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral-CE; - Indica a 

instalação de um poço profundo na comunidade de João Pereira, pertencente ao distrito 

de Aracatiaçu, no município de Sobral-CE; as Indicações nºs 767/19, 768/19, de 

autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a construção de um 

cemitério no distrito de Patos, Sobral-CE; - Indica iluminação à CE da Rodovia 

Benedito Enoc, que interliga a BR 222 ao distrito de Patos, Sobral-CE; as Indicações 

nºs 769/19, 770/19, 771/19, 774/19, 800/19, 801/19, 803/19, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a pavimentação asfáltica na 

estrada que liga a localidade do Córrego da Onça à sede de Sobral-CE; -  Indica a 

sinalização de placas e pinturas (faixa de pedestre e redução de velocidade) de trânsito 

na rua Arco Verde, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - ndica a sinalização de placas e 
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pinturas (faixa de pedestre e redução de velocidade) de trânsito na rua São Judas Tadeu, 

no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a sinalização de placas e pinturas (faixa de 

pedestre e redução de velocidade) de trânsito na rua Maria Benvinda, no bairro Sumaré, 

Sobral-CE; -  Indica a sinalização de placas e pinturas (faixa de pedestre e redução de 

velocidade) de trânsito na rua Dona Maria Motão, no bairro Sumaré, Sobral-CE; -  

Indica a sinalização de placas e pinturas (faixa de pedestre e redução de velocidade) de 

trânsito na rua da Paz, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Belém, no bairro Alto da Brasília, Sobral-

CE; a Indicação nº777/19, de autoria do  Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira 

(SD) - Indica recapeamento asfáltico da rua Padre Luís Franzone no bairro Padre 

Ibiapina, Sobral-CE; as Indicações nºs 779/19, 780/19, 783/19, de autoria do 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica 

que seja feita uma areninha na rua Quatro, nas proximidades da estação do VLT, bairro 

COHAB II; - Indica que seja feita uma areninha em frente ao Residencial Jatobá 1, 

bairro COHAB II; - Indica que seja feita uma areninha no Campo do Arrudão, 

precisamente na rua Francisco Eufrásio Oliveira, Alto Grande, bairro Cidade Pedro 

Mendes Carneiro; as Indicações nºs 785/19, 786/19, 787/19, 788/19, de autoria da 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica a implantação de 

postes com luminária completa no acesso à escola de Ensino Fundamental e Médio 

Deputado Cesário Barreto Lima, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; -  

Indica a construção de casas de alvenaria em substituição às casas de taipa, no distrito 

de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica a implantação de equipamentos de 

academia ao ar livre, playground e implantação de mesas de jogos de dama e xadrez na 

praça Manoel Cassimiro do Monte (praça da Igreja Matriz), no distrito de Bilheira, no 

município de Sobral-CE; -  Indica com urgência a recuperação da iluminação interna e 

externa do cemitério público no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. Foram 

lidos e, automaticamente, aprovados os Requerimentos nºs 018/19, 019/19, de 

autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita a construção de 01 (um) 

poço profundo com caixa d’água na sede do distrito de Patos; -  Solicita que seja feito o 
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desmembramento das terras do DNOCS e a agilização da documentação das casas para 

os moradores do distrito de Patos, Sobral-CE; o Requerimento nº 020/19, de autoria 

do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) -  Requer informações sobre quais as ruas 

do bairro Renato Parente, dispõem de saneamento básico. GRANDE EXPEDIENTE – 

Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro 

Arruda. Saúda os presentes. Parabeniza o edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina pelo 

seu aniversário. Teceu críticas ao comentário do Prefeito Ivo Gomes comemorando a 

redução da criminalidade em Sobral. Afirma que essa redução é devido a gestão 

Bolsonaro. Cita os números de mortes do ano passado. Analisou criticamente os 

comentários realizados pelo Senhor Ciro Gomes, sobre educação e segurança. Discorre 

que a chuva é culpada de tudo, já que quando há seca e quando há quadra invernosa os 

políticos justificam os problemas da cidade por causa da chuva. Apresenta alguns 

comentários das redes sociais, nos quais teceram críticas aos vereadores que votaram a 

favor do arquivamento da denúncia ao edil Romário Araújo de Sousa. Apresenta vídeos, 

em power point, das obras inacabadas e da precariedade das estradas vicinais. Exibem 

vídeos, em power point, dos problemas da cidade, tais como: matagal no Parque Santo 

Antônio, obras inacabadas no centro da cidade, entre outros. Menciona os problemas 

com os loteamentos indevidos em Juazeiro do Norte. Relembra que o Senhor Villaboas 

solicitou exoneração do cargo de secretário, pois há irregularidades nas doações de 

terrenos em Sobral. Salienta que essas denúncias estão no Ministério Público. Relata o 

caso de uma senhora que está na fila de transplante de órgãos. Afirma que  assenhora 

supracitada recebeu um rim para ser transplantado em Fortaleza, mas que a Secretaria 

de Saúde não disponibilizou o transporte da mesma. Apresenta vídeo, em mídia, da 

entrevista dessa senhora ao Senhor Gegê Romão. Comenta sorbe matéria do MEC que 

descobriu desvio de milhões em verbas para educação básica. Discorre que as pessoas 

financiadas pelo FIES não estão pagando o financiamento estudantil. Diz que há um 

lixão vizinho ao prédio da APAE, no qual a Prefeitura não está fazendo a coleta seletiva 

de lixo. Aparteado pelo edil: Giuliano Dias Araújo Vasconcelos. ORDEM DO DIA – 

Não houve matéria para deliberação. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 
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encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a Sessão Ordinária. E 

para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa.  

 

 

 


